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Stadig færre
velger piggdekk
LILLESTRØM: To av ti av dem
som kjørte med pigger vinteren
2006 sier nå at de skal sette på
piggfrie dekk, viser en helt ny
undersøkelse fra Gjensidige. 

Bare fire av ti sier at de skal
sette på piggdekk når de skifter
til vinterdekk før vinteren. 

53 prosent sier at de skal sette
på piggfrie vinterdekk, resten, 7
prosent, sier «vet ikke» eller
«helårsdekk», viser undersø-
kelsen som er gjennomført av
Opinion for Gjensidige nå i ok-
tober. 

I Oslo er det bare 13 prosent
som skal sette på piggdekk før
vinteren. Det er nesten en hal-
vering fra vinteren 2006 da 22
prosent av dem som bodde i Os-
lo kjørte med piggdekk. 

På Østlandet utenfor Oslo –
deriblant romerikskommunene
– planlegger 37 prosent av bilis-
tene å bruke pigg. I 2006 svarte
43 prosent pigger.

Narkolanger førte
regnskap på data
JESSHEIM: Politiet gjorde et
kupp da de sjekket pc-en, en til
en narkotikamistenkt 20-åring.
Mannen hadde nemlig ført
regnskap over salg av amfeta-
min og ecstasy på data. Narkoti-
kaen ble i hovedsak solgt til
festdeltakere. 

I løpet av noen måneder tjente
han i overkant av 25.000 kroner
på virksomheten. Men politiet
fikk tips om narkoomsetningen
og pågrep mannen. Han
erkjente de fleste lovbruddene i
avhør og ble ikke varetekts-
fengslet. Han gjentok tilstå-
elsene i Øvre Romerike tingrett,
der han ble dømt til 300 timers
samfunnsstraff.

Tingretten la til grunn at man-
nen hadde solgt over 400 ecsta-
sytabletter og litt amfetamin.
Tiltalte har klart i rehabilitere
seg, brutt med sitt gamle miljø
og er nå i arbeid. Dermed slapp
han med 300 timers samfunns-
straff.

Flytogets nye sjef 
GARDERMOEN: Linda Bernander Silseth (46) (bildet) er ansatt som ny adm.
direktør i Flytoget AS. Linda Bernander Silseth har bred ledererfaring fra flere
stillinger innen norsk reiselivsnæring. Hun har fra 1998 hatt stillingen som
adm.direktør i fornøyelsesparken TusenFryd.  – Den sterke satsingen på samferd-
sel og kollektivtrafikk de neste årene vil skape nye og spennende markedsmulig-
heter som Flytoget vil gripe fatt i. Flytoget er en publikumssuksess, og har de
siste to årene foretatt betydelige investeringer. Det er en fantastisk stor glede å
få mandatet til å lede og utvikle Flytoget videre, sier Linda Bernander Silseth.

Av Kjell Aasum

kjaa@rb.no
63 97 96 13

KLØFTA

Romerikssenterets leder
Stein Erik Lie presenterte en
helt spesiell nyhet denne
uka:

– Vi tilbyr elektriske hand-
levogner til kunder som har
problemer med å gå. I første
omgang har vi leid inn tre sli-
ke kjøretøyer, så får vi vur-
dere behovet og interessen et-
ter hvert, sier han.

God mottakelse
Romerikes Blad fikk prøve-
kjøre og møte en av kundene
som sliter med nedsatt lunge-
kapasitet, 75-årige Robert Jo-
hansen fra Jessheim.

– Jeg har kols og får store
problemer med pusten etter
bare noen minutters gange.
Hyggelig at Romerikssente-
ret tenker på kunder med
spesielle behov. Det er sik-

kert mange som kommer til å
bruke kjøretøyene bare ord-
ningen blir godt kjent, tror
han.

Hjemme på Jessheim er
han vant til å ferdes rundt på
scooter.

– Gjennom 12 år har jeg
slitt med disse plagene, men
ikke mer enn at jeg er ofte ute
blant folk, sier han.

Senterleder Stein Erik Lie
forteller at amerikanske kjø-
pesentre har hatt slike kjøret-
øyer i mange år.

– Så vidt jeg vet er Sandvi-
ka storsenter i Bærum det
eneste på Østlandet som har
tilsvarende ordning.

Nytt slagord
Romerikssenterets nye sla-
gord etter dette er: «Alt er litt
enklere hos oss».
Lie understreker at vognene
ikke bare er ment for funk-
sjonshemmede.

– Mange eldre føler at det
er tungt å komme seg rundt i
senteret. Romerikssenteret

har 13.000 kvadratmeter
gulvflate.

Han tror også at folk som
sliter med midlertidige ska-
der kan ha glede av ordning-
en, det samme med gravide.

– Personer som har ødelagt
foten i idrett eller på arbeid
er en annen målgruppe.

Kjøretøyene er på størrelse
med ei ordinær handlevogn.

– Batteriene må lades etter
22 timers bruk, så dette er
miljøvennlig i aller høyeste
grad.

18-årsgrense
I utgangspunktet vil senteret
operere med 18-årsgrense for
bruken.

– Men vi kommer til å utvi-
se en viss fleksibilitet.

Etter en kort tur rundt i
senteret kan vi slå fast at kjø-
reegenskapene er gode, både
framover og i revers. Sving-
radiusen er også god, nesten
så en kan «snu på femøring-
en».

– Hva med hastigheten?
– Den er nesten for god og

bør kanskje reguleres litt
ned, sier senterlederen med
et smil.

KUNDEVENNLIG: – Et fint tiltak, synes Robert Joh

Romerikssenteret på Kløfta er først ute på
Romerike med elektriske kjøretøyer til sine
funksjonshemmede kunder. 

EIDSVOLL VERK: Danse-
band-låtskriver og -bassist,
William Kristoffersen i Ole
Ivars, er tildelt Paul Harris-
medaljen av det lokale Rota-
ry i Eidsvoll. Harris-utmer-
kelsen er Rotary-grunnleg-
gerens hedersbevisning som
kan gis til personer i og
utenfor foreningen, for deres
spesielle innsats på et områ-
de.

Kristoffersen fikk prisen

for at han gjennom arbeidet
som låtskriver og utøvende
dansebandmusiker har satt
Eidsvoll på kartet, skriver
Hamar Arbeiderblad.

Prisen ble overrakt på
Nebbenes sist lørdag, dit
Kristoffersen rakk innom i
en spillepause fra jobben på
Dansegalla i Letohallen like
ved.

Samtidig fikk også tidli-
gere OL-vinner i kombinert,

Tormod Knutsen, og kon-
sertsanger Mona Julsrud
den samme Paul Harris-
medaljen.

– Jeg har aldri tenkt på at
det jeg holder på med er
verdt noen slik pris, ikke
desto mindre er det hyggelig
å motta heder, sier William
Kristoffersen til Hamar Ar-
beiderblad.

Rotary-heder til eidsvollinger

HED-
RET:
Tor-
mod
Knud-
sen.

HED-
RET:
Kon-
sert-
sanger
Mona
Julsrud.

HED-
RET: 
William
Kristof-
fersen i
Ole Ivars.

Gratis elvogn 
på senteret
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Av Aina Larsen

jessheimkontoret@rb.no 

NES: Familiens Hus Åpen Bar-
nehage feiret FN-dagen ved å gi
bort innsamlede klær til Frel-
sesarmeen.

– Tanken er å gi av det vi selv
har til overs til noen som treng-
er det mer, forteller fagansvar-
lig Mona Åsberg.

Barnehagen har i løpet av
denne uken samlet inn flere
søppelsekker med klær, og på
selve FN-dagen kom Helge Her-
næs fra Frelsesarmeen for å
hente klærne, og han skrøt av
tiltaket.

– Dette er kjempeflott, og det

er bra å lære barn å gi bort og
lære dem gleden ved å dele. Det
kan ikke bli bedre, smiler han.

Åsberg er veldig fornøyd
med hva de har fått til på kun
én uke og kan fortelle at alle
har vært veldig positive.

Hele denne uken har vært litt
spesiell for dem som har vært i
barnehagen, for de har fått væ-
re med på internasjonal uke.
Høydepunktet var innsamling-
en, men det har også vært en-
kelte smådrypp ellers i uka.

– Vi har blant annet hatt chi-
lensk dag hvor vi har laget em-
panadas og vi har danset til
utenlandske rytmer, sier Ås-
berg.

Feiret FN-dagen
med å gi en gave

GAVE: Helge Hernæs fra Frelsesarmeen ble glad for klærne som
var samlet inn. Mona Åsberg, Lasse Pettersson og Vegard Sund-
heim Sander sto for overrekkelsen. FOTO: AINA LARSEN

Av Lars Lier

lars.lier@rb.no
63 80 48 81

ENEBAKK: De neste ukene vil
Ella miljøbil og ROAF besøke
grunnskoler i Enebakk, Løren-
skog og Skedsmo.

Mange skoler har allerede
hatt, og flere vil få besøk av El-
la Miljøbil og Eldor sjåfør i lø-
pet av året.

– Ofte kan det være så mange
som 200 elever komme innom
Ellas klasserom for å få infor-
masjon om EE-avfall og Farlig
avfall, forteller ROAF i en pres-
semelding. Skolebesøkene

planlegges i samarbeid med
ROAF som har ansvaret for
innsamlingen av hushold-
ningsavfall i det området som
besøkes. Ifølge ROAF har de
stort fokus på innsamling av
EE-avfall (elektriske- og elek-
troniske produkter) og Farlig
avfall fra husholdningene. I
2007 samlet selskapet inn 420
tonn med farlig avfall.

–  Vi ser at vi ikke kan begyn-
ne tidlig nok med å skape gode
holdninger hos befolkningen,
og skal nå kjøre en informa-
sjonskampanje ut til alle 4.
klasser i vårt område, forteller
de.

Får besøk av Ella

MILJØBIL: Skoleelever i Lørenskog, Skedsmo og Enebakk får be-
søk av miljøbilen Ella.  FOTO: ROAF

hansen, her sammen med senterleder Stein Erik Lie. FOTO: KJELL AASUM


